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Την Ιερά Μονή Γεννήσεως του Χριστού Σίπκας επισκέφθηκαν στις 28 Νοεμβρίου 2014 Ιεράρχες του
Πατριαρχείου Μόσχας, οι οποίοι αφίχθησαν στη Βουλγαρία για να συμμετάσχουν στους
εορτασμούς εξ αφορμής της εκατονταετηρίδος από τα εγκαίνια του στη Σόφια Ρωσικού Ιερού Ναού
Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας.

Συνοδείᾳ του Μητροπολίτη Στάρα Ζαγκόρα Γαλακτίωνα οι προσκεκλημένοι προσκύνησαν στον Ιερό
Ναό Γεννήσως του Χριστού, όπου στην κρύπτη οι Μητροπολίτες Αικατερινουπόλεως και
Βερχοτούργιε Κύριλλος και Λουγκάνσκ και Αλτσώφσκ Μητροφάνης, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων της Ουκρανικής Εκκλησίας τέλεσαν Ιερό Τρισάγιο υπέρ
αναπαύσεως των ψυχών των πεσόντων υπέρ της απελευθερώσεως της Βουλγαρίας. Επίσης
συμμετείχαν ο Αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Νικολάου
του Πατριαρχείου Μόσχας στη Σόφια, ο Πρωθιερέας Βλαδίμηρος Βορομπιόφ, Πρύτανης του
Ορθοδόξου Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών Άγιος Τύχων κα.

Ἐν συνεχείᾳ στον άνω Ναό τελέσθηκε ευχαριστήρια δοξολογία. Ο Μητροπολίτης Στάρα Ζαγκόρα
Γαλακτίων προσφώνησε τους παρισταμένους και τόνισε τα ανδραγαθήματα των Ρώσων
στρατιωτών, οι οποίοι εφάρμοσαν την εντολή του Κυρίου: «Μείζονα ταύτης ἀγάπην οὐδεὶς ἔχει,
ἵνα τις τὴν ψυχὴν αὐτοῦ θῇ ὑπὲρ τῶν φίλων αὐτοῦ» (Ιω. 15. 13).

Ο Ιεράρχης της Βουλγαρικής Εκκλησίας αναφέρθηκε στην τιμή με την οποία περιβάλλουν οι
Βούλγαροι τους στρατιώτες και αξιωματικούς του Ρωσικού στρατού πεσόντες στο πέρασμα Σίπκα.
«Σε ανάμνηση των πεσόντων στην ιστορική μάχη στο σημείο αυτό ανεγέρθη ένας μεγαλοπρεπής
Ιερός Ναός Γεννήσεως του Χριστού, όπου νηχθημερόν τελούνται δεήσεις υπέρ αναπαύσεως των
ψυχών όλων των γνωστών και αγνώστων στρατιωτών, οι οποίοι προσέφεραν τις ζωές τους υπέρ
απελευθερώσεως της Βουλγαρίας», υπογράμμισε ο Μητροπολίτης Γαλατίων.

Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης Κύριλλος τόνισε ότι αυτός ο τόπος είναι «από εκείνους οι
οποίοι αποτελούν θεμελιώδη αρχή της αδελφοσύνης μας η οποία σφυρηλατήθηκε δι΄αίματος
ηρώων, που προσέφεραν τις ζωές τους εδώ».

Μετά τη λήξη της ακολουθίας ο Μητροπολίτης Γαλακτίωνας παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν των
προσκεκλημένων του Πατριαρχείου Μόσχας.

 ***

Η Ιερά Μονή Γεννήσεως του Χριστού Σίπκας υπάγεται στην Ιερά Μητρόπολη Στάρα Ζαγκόρα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας. Ανεγέρθη με σχέδιο του αρχιτέκτονα Α. Τομίσκο κατόπιν
πρωτοβουλίας του μητρός του στρατηγού Μ. Σκόμπελεφ κα Όλγκα Σκόμπελεβα σε ανάμνηση της



νίκης στο Ρώσοτουρκικό πόλεμο και ακολουθεί το ρυθμό των Ρωσικών Εκκλησιών του 17 αιώνα. Το
2004 περιήλθε στη κυριότητα της Βουλγαρικής Εκκλησίας με όλα τα κτήματα και οικοδομές.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50863/
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